

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

മി.സ്പീക്കർ: ഇന്ന് അപരാഹ്ന സമ്മേളനവും മൂന്ന് ബില്ലുകളും ചർച്ചയ്ക്കുള്ളതിനാൽ അംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലും സബ്മിഷനും വളരെ ചുരുങ്ങിയ സമയംകൊണ്ട് നിർവ്വഹിക്കേണ്ടതാണ്. മന്ത്രിമാർ മറുപടികൾ ഒറ്റവാചകത്തിൽ പറഞ്ഞ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്.

(1) പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കൽ

ചീഫ് വിപ്പ് (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ ഒറ്റവാചകത്തിൽ അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതില്ലല്ലോ; ഗൗരവമായ വിഷയമാണ് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: രണ്ടു മിനിറ്റിനുള്ളിൽ അങ്ങ് പറയണം.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിറ്റഴിയുന്നതുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് അതിവേഗം സഞ്ചരിക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിൻ കീഴിലാണ് നമ്മൾ നിൽക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ദീർഘമായ വിഷയമാണ്. പക്ഷെ അങ്ങ് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇന്ത്യയുടെ കരുത്തും കരുതലുമായിരുന്നൊരു കാലമുണ്ട്. 1947-ൽ അധികാരം ഒഴിഞ്ഞ് ബ്രിട്ടീഷുകാർ

പോകുമ്പോൾ കേവലം പതിനെട്ട് ആയുധനിർമ്മാണശാലകൾ ഉൾപ്പെടെ ചുരുക്കം പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇന്ന് അതിൽനിന്നും നമ്മൾ 331 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തി നിൽക്കുന്നൊരു കണക്ക്, ഇത് ഇന്ത്യയുടെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് പിന്നിലുണ്ടെന്നുള്ളത് എല്ലാപേർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. 1948-ൽ നാം ആദ്യത്തെ വ്യവസായ നയം പ്രഖ്യാപിച്ചതുമുതൽ പിന്തുടർന്ന എല്ലാ പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികളിലും അഞ്ച് മുതൽ ഇരുപത്തിയഞ്ച് ശതമാനം വരെ പദ്ധതിവിഹിതം മാറ്റിവെച്ചത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണ്. 1991-ൽ ആരംഭിച്ച നവലിബറൽ സാമ്പത്തിക നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ആദ്യം നഷ്ടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. പിന്നീട് ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്തിനേറെ പറയുന്നു, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിൽക്കാൻവേണ്ടി ഒരു മിനിസ്ട്രിതന്നെ ഇന്ത്യയിലുണ്ടാക്കിയ ചരിത്രം നമ്മൾ കണ്ടിരിക്കുകയാണ്. Air India, BPCL (Bharat Petroleum Corporation Limited), LIC (Life Insurance Corporation of India), IDBI (Industrial Development Bank of India) എന്നിവയുൾപ്പെടെ എല്ലാം

വിൽപ്പനയ്ക്ക് ലിസ്റ്റ് ചെയ്ത് വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് കേവലം അഞ്ച് കോടി രൂപയുടെ ആസ്തി മാത്രമുള്ള, 40 കോടി ജനങ്ങൾക്ക് ഇതിന്റെ പരിരക്ഷകൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 29,84,331 കോടി രൂപ ഇന്ത്യൻ സർക്കാരിന് സമ്മാനിച്ച ഭൗതിക വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വലിയ നേട്ടം കൈവരിച്ച LIC-പോലും വിൽപ്പനയ്ക്ക് വെച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ശ്രീ. മുരുകൻ കാട്ടാക്കട എഴുതിയതുപോലെ, "വിൽപ്പനയ്ക്ക് നിരത്തിവെച്ചതെല്ലാം വിത്താണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണ്" ഇവിടെ പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ലോകത്തിന് മാതൃകയായ ബദൽ മാർഗ്ഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച് കേരളം മാതൃക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലുള്ള ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ഫാക്ടറി വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ അത് ഏറ്റെടുക്കാൻ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു. നിരവധി സമ്മർദ്ദങ്ങളുടെ ഫലമായിട്ടാണ് അവസാനം അത് വിൽപ്പനയ്ക്കുവയ്ക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. രാജസ്ഥാനിലെ കോട്ടയിലെ Instrumentation Factory-യുടെ തട്ടത്തിൽ പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ഫാക്ടറിയെക്കൂടി കൂട്ടിവയ്ക്കാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി സർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയോടെയുള്ള പ്രവർത്തനം കാരണം അത് ഏറ്റെടുക്കാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചു. വെള്ളൂരിലെ

ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ഫാക്ടറി ഏറ്റെടുക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിലൂടെ നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനം കേരള ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊണ്ട ബദൽ മാർഗ്ഗങ്ങളുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട അനുഭവസാക്ഷ്യമാണ്. ഞാൻ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരത്തെ എയർപോർട്ട് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള സന്നദ്ധത കേരള ഗവൺമെന്റ് ഇതിനകം അറിയിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ ബദൽനയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന സർക്കാരിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ പ്രശ്നം, കേരളത്തിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മുഴുവൻ ഭൂമിയും ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത് കേരള സർക്കാരാണ്. ഒന്നുകിൽ കേരള സർക്കാരിന്റെ സ്ഥലം, അല്ലെങ്കിൽ കേരള സർക്കാർ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയിട്ടുള്ള സ്ഥലം. H.M.T.(Hindustan Machine Tools Limited), FACT (Fertilisers and Chemicals Travancore Limited), Port Trust, Cochin Shipyard, BPCL എന്നിവയും, കേരളത്തിൽ അവസാന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏറ്റെടുത്ത് കൈമാറിയ പാലക്കാട് കോച്ച് ഫാക്ടറി, ഭാരത് എർത്ത് മൂവേഴ്സ് ലിമിറ്റഡ്, തിരുവനന്തപുരം എയർപോർട്ടിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടം, ബ്രഹ്മോസ് തുടങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുത്തപ്പോൾ, വേദന അനുഭവിക്കുന്ന മനുഷ്യരെ കാണുന്നതിലൂടെ കേരളത്തിലൊരു വികസനം

വന്നാൽ ധാരാളംപേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കും, വികസനം ഉണ്ടാകും
 എന്നൊക്കെ കേരളം കരുതിയിരുന്നു. പൊതുവെ കേരളത്തെ അവഗണിക്കുന്ന
 കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിലവിലുള്ള സ്ഥലങ്ങൾകൂടി വിറ്റുതുലയ്ക്കും എന്നുപറഞ്ഞാൽ
 അത് അതിഭീകരമായ സംഭവങ്ങളിലൊന്നാണ്. പൊതുമേഖലാ
 സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഓഹരി വിറ്റ് സ്വകാര്യ കച്ചവടക്കാരെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതോടെ
 കേരളത്തിന്റെ ഭൂമിയും സമ്പത്തും നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ
 നടപടികളിലൂടെ ലക്ഷക്കണക്കിന് മനുഷ്യരാണ് കേരളത്തിൽ തൊഴിൽ
 രഹിതരാകുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നൽകിയ ഭൂമി വിറ്റുതുലയ്ക്കാൻ ഒരു
 കാരണവശാലും അധികാരത്തിന്റെ അഹങ്കാരം ഉപയോഗിച്ച്
 കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അനുവദിച്ചുകൂടാ എന്നുള്ളതാണ് ഇതിലൂടെ ഞാൻ
 ഉന്നയിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. എസ്.ബി.ഐ. വളരെ ബലം
 പ്രയോഗിച്ച് അഞ്ച് പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളെ അതിലേയ്ക്ക് ലയിപ്പിച്ചപ്പോൾ
 നമ്മുടെ നിയമസഭ നടത്തിയ ചർച്ച ശരിയായിരുന്നുവെന്ന് ഇപ്പോൾ
 ബോധ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ തൊഴിൽ
 സുരക്ഷിതത്വം പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ കരാർ നിയമനങ്ങൾ
 പുതിയതായി കേരളത്തിൽ വരാൻപോകുകയാണ്. നമ്മുടെ പ്രശ്നം

ലോകത്തിനുമുന്നിൽ അനിതരസാധാരണമായ ബദലുകൾ അവതരിപ്പിച്ച കേരളം, കേരളത്തിന് നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഈ തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വവും നമ്മുടെ പ്രിയപ്പെട്ട സമ്പത്തും കേരളം പണം ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ഏറ്റെടുത്തുകൊടുത്ത ഭൂമിയും തിരിച്ചുപിടിക്കാൻ നിയമനിർമ്മാണത്തിലൂടെയുള്ള ഒരു പരിശ്രമത്തിന് കേരള നിയമസഭ നേതൃത്വം നൽകുമോ? രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യംകൂടി ചോദിക്കാനുള്ള അവസരമില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതുംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്, കേരളം ഏറ്റെടുത്ത് കൊടുത്ത സ്ഥലങ്ങൾ ഒരു നിയമനിർമ്മാണത്തിലൂടെ മറ്റു സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് വിൽക്കാൻ അനുവദിക്കാതെ തിരിച്ചുപിടിക്കുകയും ഈ പ്രശ്നത്തിൽ കേരളം പൗരത്വഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരായി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയംപോലെ കേരളത്തിന്റെ വികാരം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച് കേന്ദ്രത്തോടുള്ള പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ? ഇതാണ് ഈ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിലൂടെ സർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ എനിക്ക് അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, രാജ്യത്തിന്റെ സ്വാശ്രയത്വവും പരമാധികാരവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് നിർണ്ണായക

സ്ഥാനമുള്ളവയാണ് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ. കമ്പോളങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നതിനും സേവനപ്രധാനമായ മേഖലകളിൽ ലാഭേച്ഛയില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനും ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നുണ്ട്. രാജ്യത്തിന്റെ ഖജനാവിനും നികുതിയിനത്തിനും ലാഭത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വലിയ തുകകൾ ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ അഭിമാനങ്ങളായ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിറ്റുതുലയ്ക്കുന്ന സമീപനം ആഗോളവൽക്കരണ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്നുവന്നതാണ്. മുൻകാലത്ത് നഷ്ടത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് അവരുടെ സേവനം കണക്കിലെടുക്കാതെ ഓഹരികൾ വിറ്റുതുലയ്ക്കുകയായിരുന്നു. ഇപ്പോഴാകട്ടെ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയെയും തന്ത്രപ്രധാന മേഖലയിലുള്ളവയെയും യാതൊരു തത്വദീക്ഷതയുമില്ലാതെ വിറ്റഴിക്കുന്ന സ്ഥിതി നിലനിൽക്കുകയാണ്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിറ്റുതുലയ്ക്കൽ നയം രാജ്യത്തിന്റെ ഭാവിക്ക് വികസനത്തിനും ഏറെ തടസ്സമായിത്തീരും. കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് രാജ്യത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകൾ ഇറന്നുകൊടുക്കുന്ന ആഗോളവൽക്കരണ നയങ്ങളുടെ ചുവടുപിടിച്ചുള്ള ഇത്തരം നയങ്ങൾ തിരുത്തിക്കുന്നതിലെ ഇടപെടൽ വിവിധ തലത്തിൽ ഉയർന്നുവരേണ്ടതുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്റ്റേറ്റ് മെന്റ് ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത്

വയ്യാം⁺.

(2) വൃക്കരോഗികൾക്ക് ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, കേരളത്തിലുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് വൃക്കരോഗികളുടെ അവസ്ഥ വളരെ ദയനീയമാണ്. കാരണ്യ പദ്ധതി നിർമ്മാണത്തിലുള്ളതും അത് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള ആശയക്കുഴപ്പമൂലവും ഡയാലിസിസ് രോഗികളും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളും വലിയ ആശങ്കയിലാണ്. ഇത്തരം രോഗികൾ ജനപ്രതിനിധികളെയാണ് സമീപിക്കുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ മൂന്ന് തവണ വരെ ഡയാലിസിസിന് വിധേയരാകുന്ന രോഗികളുണ്ട്. അപ്പോൾ ഒരു മാസത്തിൽ 12 തവണ ഡയാലിസിസിന് വിധേയമാകേണ്ടി വരുന്നുണ്ട്. ഒരു ഡയാലിസിസിന് 1000 രൂപ മുതൽ 2500 രൂപ വരെ പല ആശുപത്രികളിലും ഈടാക്കുന്നുണ്ട്. ഏകദേശം ഒരു മാസത്തിൽ ഒരു രോഗിക്ക് 30000 രൂപ വരെ ഡയാലിസിസിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കേണ്ടതായി വരുന്നുണ്ട്. ജീവൻ നിലനിർത്താൻ വേണ്ടിയാണ് ഇവർ ഇത് ചെയ്യുന്നത്. ഇതിൽ ഭൂരിഭാഗം ആളുകളും ബി.പി.എൽ. കുടുംബങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു ജനപ്രതിനിധിയെന്ന നിലയിൽ ഈ രോഗികളോക്കെ

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ അടുത്ത് സമീപിക്കുമ്പോൾ പലപ്പോഴും നിസ്സഹായരായിപ്പോകുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ രോഗികൾ ഇപ്പോൾ കൃവിലാണ്. പല ആശുപത്രികളിലും ആളുകൾ കൃവിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കാരണം, അവിടെ ഒരു ഒഴിവ് വരാൻവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഒഴിവ് വരിക എന്നുപറഞ്ഞാൽ നിലവിൽ ഡയാലിസിസിന് വിധേയമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു രോഗിയുടെ കിഡ്നി ഒന്നുകിൽ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ചെയ്ത് ഡയാലിസിസിൽനിന്നും ഒഴിവാകണം, അല്ലെങ്കിൽ നിലവിൽ ഡയാലിസിസ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു രോഗി മരണപ്പെടണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ അവിടെ ഒരു ഒഴിവ് വരികയുള്ളൂ. അപ്പോൾ അങ്ങനെയൊരു ഒഴിവ് വരാൻവേണ്ടി നൂറുകണക്കിന് രോഗികളാണ് സർക്കാർ ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കാത്തുനിൽക്കുന്നത്. അത് സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് അല്ലെങ്കിൽ അവർ കാത്തുനിന്നാൽ അവരുടെ ജീവൻ നഷ്ടമാകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവർ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ സമീപിക്കേണ്ടിവരികയാണ്. ഭീമമായ തുക അതിനുവേണ്ടി അവർ ചെലവാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന് സമാനമായ രീതിയിലാണ് കിഡ്നി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ചെയ്ത ആളുകളുടെ അവസ്ഥയും. കാരണം, ഓരോ മാസവും തുടർച്ചികിടക്കലും

മരുന്നുകൾക്കുമായി ആയിരക്കണക്കിന് രൂപ അവർക്ക്
ചെലവഴിക്കേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. ഓരോ ദിവസവും ജനപ്രതിനിധികളായ
ഞങ്ങളുടെ അടുത്തേയ്ക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആളുകൾ വരുമ്പോൾ നിസ്സഹായരായി
അവരുടെ മുമ്പിൽ എന്തു ചെയ്യണമെന്നറിയാതെ പകച്ചു നിൽക്കുകയാണ്.
ഇത്തരം ദയനീയമായ സാഹചര്യത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന രോഗികളുടെ
കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ കുറച്ചുകൂടി പരിഗണന നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. 40
ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന
സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. ഒരു മാസത്തിൽ 30,000-ത്തിലധികം തുക
ഡയാലിസിസിന് വേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്ന ഈ രോഗികളെ ഇതുപോലുള്ള
സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ആനുകൂല്യം
ലഭ്യമാക്കേണ്ടതല്ലേ; അതുപോലെ ഇത്തരത്തിൽ..... കാരണ്യ
പദ്ധതിയെപ്പറ്റി ആശയക്കുഴപ്പം നിലനിൽക്കുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ
ഡയാലിസിസ് രോഗികൾക്ക് അവരുടെ ഡയാലിസിസ് പൂർണ്ണമായും
സൗജന്യമായി ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്.
കാരണം, അതിനോടൊപ്പം, ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഏകീകൃതമായ ഒരു രൂപം
സംസ്ഥാനത്തില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നം. പല

ആശുപത്രികളിലും ഇതിനായി വ്യത്യസ്തമായിട്ടുള്ള തുകയാണ് ഈടാക്കുന്നത്. ചില ആശുപത്രികളിൽ 1000 രൂപ ഈടാക്കുന്നുണ്ട്. 2500, 3000 രൂപ വരെ പല ഇനങ്ങളിലായി ഈടാക്കുന്ന ആശുപത്രികളുമുണ്ട്. ഇതൊക്കെ ഇത്തരം രോഗികളെ വലിയ ആശങ്കയിലാക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അത്തരം രോഗികളുടെ കുടുംബം വലിയ പരാധീനതയിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന ഒരു കാഴ്ച ഉണ്ട്. ഇവരൊക്കെ നമ്മളെ സമീപിക്കുമ്പോൾ ജനപ്രതിനിധികളായ നമ്മൾ എന്ത് ചെയ്യണമെന്നറിയാതെ പകച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. ഈ രോഗികളുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകമായൊരു പരിഗണന കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ രോഗികൾക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനും ഇവരുടെ ഡയാലിസിസ് സൗജന്യമായി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും സർക്കാർ ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ പറയാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, രാവിലെ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്തത് ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രത്യാഘാതമാണ് കിഡ്നി തകരാറിലാകുക എന്നുള്ളത്. മിക്കവാറും പ്രമേഹരോഗികളുടെ കിഡ്നിയാണ് തകരാറിലാവുന്നത്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട

കാര്യങ്ങൾ ഈ മേഖലയിൽ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തു. നേരത്തെ രോഗികൾ മുഴുവൻ സ്വകാര്യ മേഖലയിലാണ് ഡയാലിസിസ് നടത്താൻ പോയിരുന്നത്. വലിയ തോതിൽ പണം ഇതിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ച് കുടുംബം വഴിയാധാരമാകുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ആദ്യത്തെ വർഷം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 44 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചു. അതിൽ കെട്ടിടം പൂർത്തിയാക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി 4 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇത് തുടങ്ങാനിരിക്കുന്നു. ബാക്കി 41 ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങി. 10 മെഷീൻ വീതം അവിടെ സ്ഥാപിച്ചു. സർക്കാർ മേഖലയിൽ തുടങ്ങിയപ്പോൾ സ്വകാര്യമേഖലയിൽ പോയി കഷ്ടപ്പെട്ട ആളുകളൊക്കെ ഇങ്ങോട്ട് വന്നതിനാലാണ് ഇവിടെ കൃത്യം ആണെന്നു പറയുന്നത്. അപ്പോൾ ഇതിനകത്ത് ഇത്രയും ആളുകൾക്ക് ആനുകൂല്യം കിട്ടി; എന്നാൽ സ്വകാര്യ മേഖലയിലേയ്ക്ക് പോയിക്കൊണ്ടിരുന്ന ധാരാളം ആളുകൾ വരാൻ ഇനിയും ബാക്കിയുണ്ട്. പക്ഷെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 44 സ്ഥലങ്ങളിൽ പുതിയതായി ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങി. മാത്രമല്ല, എം.എൽ.എ ഫണ്ട്, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പദ്ധതി വിഹിതം, സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ

ഫണ്ട്, ഇവകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പുതിയ ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ 83 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ ഉണ്ട്. ഇതൊന്നും പോരാത്ത ഒരവസ്ഥയാണ്. ആയത് പരിശോധിക്കണം. വൃക്കരോഗം ബാധിച്ചവർക്ക് സഹായത്തിനുള്ള പദ്ധതിയാണ് സാമൂഹ്യനീതിവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന സമാശ്വാസം പദ്ധതി. സമാശ്വാസം 1, സമാശ്വാസം 2 എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് പദ്ധതികളാണുള്ളത്. സമാശ്വാസം ഒന്നിൽ, മാസത്തിൽ ഒരു തവണയെങ്കിലും ഡയാലിസിസിന് വിധേയമാകുന്ന ബി.പി.എൽ. കുടുംബത്തിൽപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് പ്രതിമാസം 1100 രൂപ സഹായധനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെത്തന്നെ 7000-ൽ ഏറെപേർ സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളാണ്. സമാശ്വാസം 2-ൽ വൃക്ക, കരൾ തുടങ്ങിയ അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയരായ രോഗികൾക്ക് 1000 രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകിവരികയാണ്. ഓപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞ് 5 വർഷം വരെ 1000 രൂപ വച്ച് നൽകുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ 9000-ത്തോളം വരുന്ന വൃക്കരോഗ ബാധിതർക്ക് സമാശ്വാസം പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായി ഈ സഹായം ഇപ്പോൾ നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 26.98 കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി

ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതു പോലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ രീതിയിൽ പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ പറ്റില്ല. കാരണം, Disabilities Act അനുസരിച്ച് 21 ഇനം അംഗപരിമിത വിഭാഗങ്ങളാണുള്ളത്. അതിൽ ഈ വൃക്കരോഗികൾ ഉൾപ്പെടില്ല. അതുകൊണ്ട് ആ രീതിയിലുള്ള പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. കാരണ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു തെറ്റിദ്ധാരണയും വേണ്ട, കാരണ പദ്ധതി വഴിയുള്ള ആനുകൂല്യവും കാസ്റ്റ് വഴിയുള്ള ആനുകൂല്യവും കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഇവർക്ക് കൊടുക്കുന്ന ആനുകൂല്യം 1000 രൂപ അല്ലെങ്കിൽ 1100 രൂപയാണ്. ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് 30000 രൂപ വരെ ഒരു മാസം ഇവർക്ക് ചെലവ് ചെയ്യേണ്ടതായിട്ട് വരുന്നുണ്ടെന്നാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ഈ തുക എന്നു പറയുന്നത് വളരെ തുച്ഛമായ തുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് പ്രത്യേകമായി കണ്ടുകൊണ്ട് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 40 ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന നാടാണ് നമ്മുടെത്. കേരളത്തിലെ ഏകദേശം 50000 അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ലക്ഷത്തിനടുത്തുള്ള ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട രോഗികളായിരിക്കും ഡയാലിസിസ് രോഗികളായി വരുന്നത്. ഈ

രോഗികൾക്ക് പ്രത്യേകമായി ഒരു സുരക്ഷാ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കണം. അതുപോലെ തന്നെ അങ്ങിവിടെ അവർക്ക് അംഗപരിമിതരുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചു. അത് കേന്ദ്രസർക്കാരുമൊക്കെയായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. പക്ഷെ അവർ സ്വാഭാവികമായും ഒരു കിഡ്നി പരാജയപ്പെട്ട രോഗി എന്നുപറയുന്നതിനാൽ അവരെ അംഗപരിമിതരുടെ ഗണത്തിൽതന്നെപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. കാരണം, അവരുടെ കിഡ്നി മാറ്റിവച്ചെങ്കിൽ മാത്രമേ അവർക്ക് ആ രോഗത്തിൽ നിന്നും വിമുക്തി നേടാൻ സാധിക്കൂ. അല്ലെങ്കിൽ മരണം വരെ ഡയാലിസിസിന് വിധേയമാകേണ്ട സാഹചര്യമാണ്. അതിനാൽ അവർക്ക് അത്തരത്തിലുള്ള മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും കൂടി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ;

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പെൻഷന്റെ പേര് പറയുന്നില്ല

എന്നേയുള്ളൂ. പ്രതിമാസ ആനുകൂല്യമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. പിന്നെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പട്ടികയിൽപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കില്ല. അതിൽ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് സെൻട്രൽ ആക്ട് അനുസരിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വിഭാഗത്തെ മാത്രമേ ഉൾപ്പെടുത്തുകയുള്ളൂ. ഇത്ര നേരം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള എല്ലാ

കാര്യങ്ങളിലും ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത് കിഡ്നി സംബന്ധമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നമുള്ള ആളുകൾക്ക് വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് മൂന്നരവർഷം കൊണ്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള വലിയ കാര്യങ്ങളാണ്. അത് തുടരും, കൂടുതൽ സഹായം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സമയത്ത് അതും പരിഗണിക്കാം. പെൻഷന്റെ കാര്യം നമുക്കായിട്ട് സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റില്ല.